
Κάτω τα χέρια από τους/τις 8 αγωνιστές/ριες της ΕΑΑΚ στο Πολυτεχνείο
Κρήτης!

Καταγγελία της νΚΑ για την εισαγγελική παρέμβαση της υπουργού παιδείας Νίκης Κεραμέως
στο Πολυτεχνείο Κρήτης και την δίωξη 8 φοιτητών/ριών στα Χανιά.

Ως νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση καταγγέλλουμε την άνευ προηγουμένου δίωξη 8
φοιτητών και φοιτητριών του Πολυτεχνείου Κρήτης, μέλη της ΕΑΑΚ, εκ των οποίων ο ένας και
μέλος της νΚΑ. Συγκεκριμένα, η υπουργός παιδείας Κεραμέως κινεί εισαγγελική παρέμβαση στο
Πολυτεχνείο Κρήτης σε βάρος 8 αγωνιστών/ριών και με τη σειρά της η ασφάλεια Χανίων τους καλεί να
δώσουν εξηγήσεις για τη συμμετοχή τους σε κινητοποίηση των φοιτητικών τους συλλόγων.

Το περιστατικό αφορά μαζική κινητοποίηση των συλλόγων του Πολυτεχνείου Κρήτης στον κοσμήτορα της
σχολής ΗΜΜΥ τον Οκτώβρη του 2021 ως απάντηση στην απόπειρα εκκίνησης πειθαρχικής δίωξης για
πολιτική δράση μέλους της ΕΑΑΚ. Καθαρά ενοχλημένος από την μαζικότητα και την αγωνιστικότητα των
φοιτητ(ρι)ών, ο κοσμήτορας έκανε δημόσια τοποθέτηση γεμάτη συκοφαντίες έναντι των φοιτητικών
συλλόγων μιλώντας μέχρι και για ομηρία! Η τοποθέτηση αυτή ήταν η τέλεια αφορμή για την υπουργό
Παιδείας να αιτηθεί εισαγγελική παρέμβαση για την “διαλεύκανση” της υπόθεσης, σε μια προσπάθεια
τρομοκράτησης του αναζοπυρωμένου φοιτητικού κινήματος!

Καθόλου δε μας εκπλήσσει η κίνηση της Κεραμέως να προβάλει “έργο” στην επιβολή του
δόγματος νόμος – τάξη – κέρδος, ως αναγκαία προϋπόθεση στην θωράκιση των αντιλαϊκών,
αντιεκπαιδευτικών και αντεργατικών πολιτικών της κυβέρνησης! Η ΝΔ και τα τσιράκια της όμως
καλά θα κάνουν να δουν ότι μαζί με τους/ις φοιτητές/ριες διώκεται και όλο το πανεκπαιδευτικό κίνημα,
όλη η αγωνιζόμενη νεολαία που ήταν, είναι και θα συνεχίσει να είναι στους δρόμους για την
ανατροπή παλιών και νέων νόμων, που αποτελούν αγκάθι για τις πολιτικές κυβερνήσεων – ΕΕ –
κεφαλαίου!

Η στάση της κοσμητείας του ΗΜΜΥ, της διοίκησης του Πολυτεχνείου Κρήτης και των
μεγαλοκαθηγητάδων-businessmen, ακόμη και η επιλογή της υπουργού να διώξει νομικά αγωνιστ(ρι)ες
από αυτή την σχολή δεν αποτελούν έκπληξη, αντιθέτως δείχνουν τις πραγματικές βλέψεις που υπάρχουν
για τα πανεπιστημιακά ιδρύματα την επόμενη μέρα. Σε μια σχολή όπου εδώ και χρόνια η έρευνα για
τα κέρδη των εταιρειών αποτελεί κανονικότητα, ενώ έχει ήδη δημιουργηθεί συμβούλιο manager για
την περαιτέρω σύνδεση των ερευνητικών με την αγορά, κοιτούν να τελειώνουν σε διαδικασίες fast track
με όποιον/α στέκεται εμπόδιο στο βάθεμα της εκπαιδευτικής αναδιάρθωσης.

Καμία αυταπάτη δεν έχουν οι φοιτητές/ριες του Πολυτεχνείου Κρήτης για τις κούφιες τοποθετήσεις που
είχε κάνει η διοίκηση περί δήθεν εναντίωσης σε τέτοιες πρακτικές, την στιγμή που τάσσονται υπέρ στην
ολότητα της κατεύθυνσης που βάζει ο νέος νόμος -πλαίσιο για το τσάκισμα της δημόσιας και δωρεάν
παιδείας και των φοιτητικών συλλόγων. Διοίκηση και μεγαλοκαθηγητάδες με συμφέροντα πίσω από τις
έρευνες βολεύονται ή ακόμη και υποκινούν την καταστολή των φοιτητικών συλλόγων γιατί γνωρίζουν
καλά πως μόνο σε ένα ίδρυμα πλήρως αποκομμένο από την πολιτική δράση μπορούν να επισφραγίσουν την
λειτουργία του επιχειρηματικού πανεπιστημίου χωρίς να ανοίγει ρουθούνι. Και για αυτό τους τρομάζει
η ΕΑΑΚ και οι ενεργοί φοιτητικοί σύλλογοι στο Πολυτεχνείο Κρήτης που έχουν πολλάκις
μπλοκάρει την ομαλή λειτουργία ερευνητικών προγραμμάτων και “δυσφημούν” το ίδρυμα σε
επίδοξους “συνεργάτες”!

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2020/12/nar_nka.jpg


Τους τρομάζει γιατί ξέρουν πως θα συνεχίσουμε να παλεύουμε για την παιδεία των αναγκών
μας, για την έρευνα και τη γνώση προς όφελος της κοινωνικής πλειοψηφίας, για πανεπιστήμια
στα χέρια των φοιτητών/ριών και των εργαζομένων κόντρα στα συμφέροντά του κέρδους και
όσων κινούνται γύρω από αυτό, ό,τι κι αν συμβεί!

Η νεολαία δεν ξεχνά πως η Κεραμέως και η κυβέρνηση της ΝΔ, σε συνέχεια των κυβερνήσεων ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΑΣΟΚ, είναι αυτοί που πιστοί σε όσα απαιτεί ΕΕ και ΟΟΣΑ πέταξαν χιλιάδες μαθητές και ειδικά τους πιο
φτωχούς εκτός τριτοβάθμιας, τσακίζουν τα μορφωτικά δικαιώματα της νεολαίας, χαρίζουν τα δημόσια
πανεπιστήμια σε ιδιώτες και μανατζαρέους. Αυτά τα πανεπιστήμια θα “προστατεύουν” οι ΟΠΠΙ,
τσακίζοντας κάθε φωνή που εναντιώνεται στην αστική πολιτική!

Οι αγώνες της αντικαπιταλιστικής αριστεράς και του φοιτητικού κινήματος είναι επικίνδυνοι για τα
κυβερνητικά σχέδια και αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι μιας συνολικότερης αγωνιστικής διάθεσης που
κατακλίζει τον λαό, που βυθίζεται διαρκώς στην φτώχεια και την ανέχεια, σε μια κοινωνία που θυμίζει
καζάνι που βράζει.

Καθόλου τυχαία λοιπόν δεν είναι η επίθεση αυτή τώρα: ενώ ο νέος νόμος πλαίσιο βρίσκεται σε
δημόσια διαβούλευση έχοντας ήδη συναντήσει αντιδράσεις, και λίγες μέρες μετά μετά την
τρίτη συνεχόμενη απόπειρα της κυβέρνησης να βάλει τους μπάτσους στις σχολές μας, και το
μπλοκάρισμα της από φοιτητικούς συλλόγους και σωματεία, η κυβέρνηση απειλείται! Δεν μας εκπλήσσει
καθόλου η δίωξη αυτή γιατί πίσω της βλέπουμε τον φόβο στα μάτια της κυβέρνησης και όλων όσων
υπηρετούν πιστά την αντιεκπαιδευτική πολιτική της. Για μας η απάντηση είναι μια και παραμένει
ξεκάθαρη: καλά κάνετε και τρέμετε!

Όλα αυτά τα χρόνια ξέρουμε, πως ο μόνος δρόμος για να κερδίσουμε είναι ο συλλογικός απέναντι σε
όλους και σε όλα που επιχειρούν να μας τρομοκρατήσουν και να μας τσακίσουν. Καλούμε όλο τον λαό,
τους εργαζόμενους, κάθε μαχόμενη δύναμη του οργανωμένου κινήματος, την αγωνιζόμενη
νεολαία να σταθεί πλάι σε όσους και όσες διώκονται από το αστικό κράτος! Θα παλέψουμε
ενάντια σε κάθε ανυπόστατη κατηγορία, με όπλο τους φοιτητικούς μας συλλόγους!

Η αγωνιζόμενη νεολαία δεν είναι μόνη! Θα συνεχίσει να παλεύει για μόρφωση-δουλειά-ειρήνη-
ελευθερίες! Δεν τρομοκρατούμαστε! Θα σταθούμε ο ένας δίπλα στην άλλη και θα κερδίσουμε!

• Να παρθούν πίσω οι διώξεις των 8 μελών της ΕΑΑΚ στα Χανιά!

• Να καταδικαστεί από το εργατικό και νεολαιίστικο κίνημα η προσπάθεια ποινικοποίησης
των αγώνων της νεολαίας που επιχειρεί η κυβέρνηση και η διοίκηση του Πολυτεχνείου Κρήτης!

Βγαίνουμε στην αντεπίθεση!

νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση


